
            
                     ACTA DE CABILDO No. 31                                  
                                                             SESIÓN EXTRAORDINARIA  DE CABILDO                             
                                                                            FECHA  05 DE FEBRERO DE 2009 
En la Ciudad de Zacatecas, capital del Estado del mismo nombre, el C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “De 
conformidad con lo dispuesto por los artículos 119 fracción XI y XII de la 
Constitución Política del Estado, 41, 42 y 74 fracción II de la Ley Orgánica del 
Municipio en el Estado de Zacatecas, siendo las 18:00 horas del día 05 de febrero 
del año 2009, se declara abierta esta Sesión Extraordinaria de Cabildo número 
treinta y uno”. 1.- Lista de Asistencia: El C. Director de Asuntos Jurídicos y 
Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez 
Castro, procedió a pasar lista, encontrándose presentes: “el Ciudadano Presidente 
Municipal Cuauhtémoc Calderón Galván, el C. Síndico Municipal Lic. Omar 
Sánchez Ramírez, los Ciudadanos Regidores: 1.- Salim Francisco Valdés Sabag, 
2.- Rodrigo Román, 3.- Gabriela Reyes Cruz, 4.- Osvaldo Contreras Vázquez, 5.-
Manuel Gerardo Lugo Balderas 6.- Armando Moreno García, 7.- Ma. de los Ángeles 
Fernández Guerrero, 8.- Ubaldo García Escareño, 9.- Ma. Elena García Villa, 10.- 
María Judith Hernández Terrones, 11.- Bertha Dávila Ramírez, 12.- Javier Reyes 
Romo, 13.- Gabriela Evangelina Pinedo Morales, 14.- Jaime Ramos Martínez (se 
integró después de iniciada la sesión), 15.- Cruz Tijerín Chávez, 16.- Raúl Dueñas 
Esquivel (se integró después de iniciada la sesión). No así los Regidores: 17.- 
Milagros del Carmen Hernández Muñoz, 18.- Emilio Parga Carranza, 19.- Fernando 
Becerra Chiw, y 20.- Jorge Fajardo Frías quienes justificaron su inasistencia.” Me 
permito darle lectura a los siguientes documentos: 
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2.- Declaración de Quórum Legal: El C. Director de Asuntos Jurídicos y 
Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez 
Castro, menciona: “informo que se cuenta con una asistencia de 18 integrantes del 
Honorable Cabildo, por lo cual, existe quórum legal para sesionar y en 
consecuencia los acuerdos que emanen de esta sesión tendrán plena validez”. El 
C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, 
comenta: “le solicito señor  Director de Asuntos Jurídicos, de lectura al orden del 
día”. 3.- El C. Director de Asuntos Jurídicos y Encargado de la Secretaría de 
Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, manifiesta: “daré lectura al 
orden del día: 1.- Lista de Asistencia. 2.- Aprobación en su caso de Quórum Legal. 
3.- Orden del día. 4.- Aprobación en su caso, de la renuncia que presenta al cargo 
de Secretario de Gobierno Municipal, el M. en E. y G. Roberto Luévano Ruiz. 5.- 
Aprobación en su caso, de la propuesta para designar al Secretario de Gobierno 
Municipal para la administración 2007–2010. 6.- Toma de protesta del Secretario de 
Gobierno Municipal, para la administración 2007–2010”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: “le solicito al 
Director de Asuntos Jurídicos, se sírvase tomar la votación correspondiente con 
relación a la aprobación del orden del día”. El C. Director de Asuntos Jurídicos y 
Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez 
Castro, menciona: “señoras y señores integrantes del Honorable Cabildo de 
Zacatecas, se les solicita manifestar el sentido de su voto levantando la mano con 
relación al punto número 03, aprobación del orden del día. El cual es aprobado por 
unanimidad de votos”. (Punto de Acuerdo número 286) El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: “continúe con 
el orden del día señor Director”. El C. Director de Asuntos Jurídicos y 
Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez 
Castro, menciona: “doy cuenta al H. Cabildo que el siguiente punto a desahogar 
es: 4.- Aprobación en su caso, de la renuncia que presenta al cargo de 
Secretario de Gobierno Municipal, el M. en E. y G. Roberto Luévano Ruiz”. El 
C. Presidente Municipal de Zacatecas,  Cuauhtémoc Calderón Galván, 
comenta: “le solicitó de lectura al documento señor Director”. El C. Director de 
Asuntos Jurídicos y Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. 
Ignacio Jiménez Castro, manifiesta: “daré lectura al siguiente documento: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
manifiesta: “si tienen una opinión con respecto al orden del día se les concede el 
uso de la voz en primera ronda, se inscribe  el Regidor Rodrigo Román. Adelante 
Rodrigo”. El C. Regidor Rodrigo Román Ortega, comenta: “con el permiso señor 
Presidente, muy buenas tardes amigos, compañeros Regidores, Síndico Municipal, 
nada más una pregunta o una duda que tengo yo aquí, dice: „la recepción de fecha 
30 de enero la renuncia, la solicitud de renuncia de Roberto Luévano‟, la pregunta 
es ¿si se le pagó completa la quincena por que el día 15, 17 en delante de enero, 
andaba haciendo todo los trámites para registrarse como candidato de su partido y 
la renuncia la presenta hasta el día 30 de enero?, entonces aquí el caso es nada 
más si siguió por que siguió e incluso ejerciendo todavía estuvo con nosotros en un 
desayuno en un restaurante aquí con algunos de los Regidores o si tenía permiso 
licencia para registrarse ante su partido en este tiempo que presenta su renuncia 
hasta el 30 de enero”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, manifiesta: “la licencia la presentó el 26 de enero de acuerdo al 
Servicio Civil de Carrera y la renuncia la presentó el día treinta el momento que 
ingresa la Licencia sin goce de sueldo por supuesto en ese momento se le deja de 
pagar cualquier recurso, pero fue de antes del 30, fue el día 26, regidor. En 
segunda ronda, le pido al señor Director tome la votación”. El C. Director de 
Asuntos Jurídicos y Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. 
Ignacio Jiménez Castro, menciona: “señoras y señores integrantes del Honorable 
Cabildo de Zacatecas, se le solicita manifestar el sentido de su voto, levantando la 
mano, con relación del  punto numero 04, aprobación de la renuncia que presenta 
al cargo de Secretario de Gobierno Municipal el Maestro en Economía y Gobierno, 
Roberto Luévano Ruiz. El cual es aprobado por unanimidad”. (Punto de Acuerdo 
número 287) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, manifiesta: “gracias, antes de pasar al siguiente punto del orden del día 
quiero dejar constancia en expresarle mi agradecimiento y reconocimiento al 
Maestro en Economía y Gobierno, Roberto Luévano Ruiz, quien siempre se 
desempeñó con profesionalismo y honradez en el cargo que ahora presenta su 
renuncia y se acepta por este Honorable Cabildo y deseándole suerte en sus 
nuevas metas y en sus objetivos políticos. Le solicito señor Director continué con 
siguiente punto”. El C. Director de Asuntos Jurídicos y Encargado de la 
Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, informo que el 
siguiente punto a desahogar es: 5.- Aprobación en su caso, de la propuesta para 
designar al Secretario de Gobierno Municipal para la Administración 2007–
2010”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, manifiesta: “pasando al punto del orden del día, de conformidad con lo que 
me mandata el artículo 74 Fracción IV, en concordancia con lo establecido con el 
por el artículo 90 ambos de la Ley Orgánica del Municipio, pongo a la consideración 
de este Honorable Cabildo, la Propuesta de la terna de quienes considero reúnen 
los requisitos para ocupar el cargo de Secretario de Gobierno Municipal. En los 
currículos que les fue anexado en el orden del día se comprueba la experiencia que 
tienen y el por que pueden ser considerados para ocupar tan honroso y tan 
importante cargo dentro del Municipio, por tal motivo y no obstante que ya tienen en 
sus manos los Currículos de la terna, le solicito al señor encargado del Despacho 
de lectura a cada uno de ellos para que quede constancia en el Acta de Cabildo”. El 
C. Director de Asuntos Jurídicos y Encargado de la Secretaría de Gobierno 
Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, menciona: “daré lectura del currículum 
vitae de el Lic. Alfredo Cid García: 
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A continuación daré lectura al curriculum de un servidor, Lic. Ignacio Jiménez 
Castro: 
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A continuación daré lectura del curriculum vitae del Lic. Ramón Augusto Vázquez 
López: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
manifiesta: “si existe alguna observación al respecto en este punto del orden del 
día, se les concede el uso de la voz en primera ronda, en primera  Rodrigo Román. 
Se integra Jaime Ramos y Raúl Dueñas. Adelante Rodrigo”. El C. Regidor Rodrigo 
Román Ortega, menciona: “nada más, una vez más con permiso señor Presidente, 
con permiso compañeros miembros de este Honorable Ayuntamiento. Una 
situación como pregunta sin que se tome a grosería o que fuera grosero Rodrigo 
Román Ortega como se mencionó en algún medio de comunicación pasado a 
penas el miércoles pasado, yo quisiera decir o preguntar señor ¿una vez más por 
que no viene un panista del Municipio de Zacatecas?, y mi propuesta sería que 
hubiera sido consultado a lo mejor alguna gente como Juan Antonio Barrón 
Alatorre, que es un Abogado prestigiado en Zacatecas, el mismo Licenciado José 
Manuel Balderas Castañeda, que ha sido ya Presidente Municipal que ya conoce el 
movimiento del Municipio, el mismo Licenciado Miguel Rivera Villa que es militante 
también como adherente, el Licenciado Alejandro Enríquez Suárez del Real, la 
Licenciada Lupita Medina Padilla o el mismo Licenciado Gerardo Acosta, hay 
panistas que bueno cuando menos hubieran sido tomados en cuenta no se la 
situación, hubo reuniones con los diferentes Regidores por lo que manifestaron en  
los medios de comunicación, ahí tampoco fuimos nosotros tomados en cuenta ante 
esta situación pero si me gustaría preguntarle si no se volteó a ver a un panista de 
Zacatecas, o militantes del Municipio de Zacatecas cuando menos para ser 
considerados dentro de la terna que hoy se presenta para elegir al nuevo Secretario 
que vigilará los destinos hasta que este Honorable Ayuntamiento a si lo tenga a 
bien contemplarlo verdad esa es mi pregunta, y vuelvo a repetir sin que fuera en 
tono grosero, ni que fuera tomada como grosería y que no haya propuesta ante 
esta mesa de Cabildo creo que estoy dejando claro que hay una propuesta de lo 
que estoy mencionando”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, manifiesta: “básicamente señor Regidor y respondiendo a su 
cuestionamiento es fundamental, mencionar que los principios personales, y los 
principios de Doctrina buscan siempre y por encima por cualquier tinte de color 
partidario, que tengamos en esta administración a los y a las  mejores zacatecanas 
para desempeñar los cargos. Definitivamente se buscó, se platicó incluso con 
algunas personas y ésta es la decisión que no solamente sale de la persona o de 
mi persona, sino que también estuvo consensado con varios Regidores no todos 
efectivamente, con usted no fue consensado, pero con varios si, entonces a eso se 
debe y le agradezco la propuesta y a demás el tono tan respetuoso con el cual se 
manifiesta. En segunda ronda Javier Reyes Romo alguien más, adelante Doctor”. 
El C. Regidor Javier Reyes Romo, manifiesta: “con su permiso señor Presidente, 
compañeras y compañeros Regidores, muy buenas tardes a todos los asistentes. 
esta tarde en la reunión de Cabildo, creo que es esta sesión que tiene el objetivo de 
cubrir el requisito, de darle trámite a la renuncia ya eminente del anterior Secretario 
de Gobierno, el Licenciado Roberto Luévano y que bueno yo me congratulo de que 
el día de hoy podamos también tener la certidumbre de tener la posibilidad de elegir 
a quien le va a suceder en la responsabilidad y la presentación de la terna que es el 
trámite que la propia Ley nos determina en una terna, poder definir y aunque ya 
existe una intención de un perfil previamente valorado por el Ciudadano Presidente 
Municipal y que obviamente en la intención de que este perfil vaya una persona que 
venga realmente a contribuir con el trabajo, con el desarrollo de la administración y 
del propio Cabildo pues decirles que nuevamente este nombramiento como el que 
se dio hace algunas semanas con el Tesorero Municipal, creo que no debe de ser 
un cheque al portador, sobre todo en la garantía de que con el trabajo, con la 
responsabilidad y la dirigencia tendrá que ganarse el respeto y tendrá que ganarse 
también la responsabilidad que le va hacer conferida a quien va a ser elegido, pero 
la Secretaría de Gobierno mi manera de ver si no la más, una de las más 
importantes de esta administración por que se convierte en el eje rector 
básicamente de conducción de toda la Administración Municipal en apoyo al 
Presidente Municipal y sobre todo en la tensión de la Política externa e interna del 
propio Municipio, por eso creo que la responsabilidad que recae en la persona que 
pueda ser elegida va hacer fundamental por que no vasta con  el perfil profesional y 
técnico yo digo que es fundamental que tengan el conocimiento, la experiencia, 
pero creo vale la pena mencionar la parte humanista, la parte humanista y la parte 
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del sentido social que debe de caracterizar a quien debe enfrentar esta 
responsabilidad, sobre todo con diligencia y con atinos o en los asuntos que le 
convienen y además en la relación que tiene con el Cabildo, con este Órgano de 
Gobierno se convierte también en un actor sumamente importante por que se 
convierte en uno más, aunque no con la representación que ostentamos los 22 que 
conformamos este Órgano de Gobierno si de alguna manera se vuelve familiar la 
figura dentro del propio Cabildo y se convierte también en un ente de mucha 
confianza para poder vertir la mayor parte de los asuntos importantes del Municipio 
de Zacatecas. Espero que quien sea elegido esta tarde, ¿y que lo dije bueno? ya 
hay toda una intención no de que este la persona que vaya a quedar ya hay una 
definición yo hoy nada más prácticamente se da la ratificación de quien vaya a 
fungir como tal, tenga realmente la condición necesaria y esperemos que cumpla y 
termine el periodo de aquí a que nos resta prácticamente ya que es un año siete  
meses prácticamente y que ya, ya casi va a la mitad pero bueno yo creo que 
esperemos que contribuya realmente con el trabajo y con la armonía del propio 
Cabildo de Zacatecas sería cuanto señor Presidente”. El C. Presidente Municipal 
de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “muchas gracias señor 
Regidor si se considera lo suficiente mente discutido le pido al Encargado del 
Despacho sírvase a tomar la votación de la terna que se dio lectura hace un 
momento”. El C. Director de Asuntos Jurídicos y Encargado de la Secretaría de 
Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, menciona: “señoras y señores 
integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas en relación al punto número 05 se 
somete a su aprobación la terna para designar al Secretario de Gobierno Municipal. 
La primera propuesta del Licenciado Alfredo Cid García, obtiene 17 votos. La 
segunda propuesta del Licenciado Ignacio Jiménez Castro, quien obtiene cero 
votos. La tercera propuesta del Licenciado Ramón Augusto Vázquez  López 1 voto. 
Se aprueba por 17 votos la primer propuesta a cargo del licenciado Alfredo Cid 
García”. (Punto de Acuerdo número 288) El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “le solicito señor Director 
continué con siguiente punto”. El C. Director de Asuntos Jurídicos y Encargado 
de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, informo 
que el siguiente punto a desahogar es: 6.- Toma de protesta del Secretario de 
Gobierno Municipal, para la Administración 2007–2010”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: “solicito al 
Licenciado Alfredo Cid García, pase a este salón de Cabildo para realizarle la toma 
de protesta correspondiente. Les pido que se pongan de pie por favor. En atención 
a lo que establece la Constitución  Política del Estado de Zacatecas en los artículos 
158, procederemos a tomar la protesta de Ley al Licenciado Alfredo Cid García.  
Licenciado Cid García protestáis desempeñar leal y patrióticamente el cargo de 
Secretario de Gobierno Municipal, que se os ha conferido y guardar y hacer guardar 
la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Particular del Estado y 
las Leyes que de ella emanen mirando en todo por el bien y la prosperidad de la 
unión y por el bien y la prosperidad del Estado”. Responde el Licenciado Alfredo 
Cid García: “si protesto”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, manifiesta: “si así no lo hicieres la Nación y el Estado os lo 
demanden. Muchas felicidades Licenciado. Les pido que tomen asiento. Le solicito 
al Licenciado Alfredo Cid García ya como Secretario de Gobierno Municipal, tome 
lugar en este Cabildo para continuar con la Sesión Extraordinaria de Cabildo. Señor  
Director le agradecemos los 10 días que estuvo como encargado del Despacho, 
Licenciado Ignacio Jiménez Castro. Señor Secretario de Gobierno Municipal, 
continué con el siguiente punto del orden del día”. El Secretario de Gobierno 
Municipal, Lic. Alfredo Cid García, menciona: “doy cuenta a la Presidencia que el 
orden del día ha sido agotado”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, manifiesta: ”señoras y señores integrantes del 
Honorable Cabildo de Zacatecas no habiendo otro asunto que tratar y siendo las 18 
horas con 58 minutos, del día 05 de  febrero de 2009; se levanta la sesión”.-.-.-.-.-.-
.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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CUAUHTÉMOC CALDERÓN GALVÁN 
PRESIDENTE MUNICIPAL DE ZACATECAS 

 
 

 

 

 

C. LIC.  ALFREDO CID GARCÍA               C. LIC. OMAR SÁNCHEZ RAMÍREZ 

SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL                      SINDICO MUNICIPAL 
 

 

 

 

 

C. DIRECTOR DE ASUNTOS JURÍDICOS Y ENCARGADO DE LA SECRETAERÍA DE 
GOBIERNO MUNICIPAL 

LIC. IGNACIO JIMÉNEZ CASTRO 

 

 

 

 

 

SALIM FRANCISCO VALDÉS SABAG                              UBALDO GARCÍA ESCAREÑO  

                    REGIDOR                                                                             REGIDOR 

 

 

 

RODRIGO ROMÁN ORTEGA                                                       CRUZ TIJERIN CHÁVEZ 

    REGIDOR                                                                                           REGIDOR 

 

 

 

GABRIELA REYES CRUZ                                            OSVALDO CONTRERAS VÁZQUEZ 

               REGIDORA                                                                           REGIDOR 

 

 

 

MANUEL GERARDO LUGO BALDERAS         MARIA JUDITH HERNÁNDEZ TERRONES 

REGIDOR                                                            REGIDORA 
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ARMANDO MORENO GARCÍA           MA. DE LOS ÁNGELES FERNÁNDEZ GUERRERO 

                   REGIDOR                                                           REGIDORA 

 
  
 
                                  

   

 

   JAVIER REYES ROMO                                                  BERTHA DÁVILA RAMÌREZ 

                    REGIDOR                                                                       REGIDORA 

 

 

 

 

GABRIELA EVANGELINA PINEDO MORALES                MARIA ELENA GARCÍA VILLA 

         REGIDORA                                                                      REGIDORA 

 

 

 

 

 

RAÙL DUEÑAS ESQUIVEL                                                     JAIME RAMOS MARTÍNEZ 

REGIDOR                                                                                     REGIDOR 

 


